

2023年10月9日 星期一
农历癸卯年八月廿五
今日四版
第5142期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴，局部有小雨，东北风3级，气温17到22℃，明天多云到阴，东北风3级，气温16到24℃。

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕

李强出席闭幕式

新华社杭州10月8日电 亚运聚欢潮，璀璨共此时。第十九届亚洲运动会8日晚在杭州圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去16天里，来自亚洲45个国家和地区的1万多名运动员在这里团结交流、收获友谊，奋勇拼搏、超越自我，累计15次打破世界纪录、37次打破亚洲纪录、170次打破亚运会纪录，共同创造了亚洲体育新的辉煌和荣光。中国秉持“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念，以一流的场馆设施、出色的服务，赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得201枚金牌、383枚奖牌，取得亚运会参赛历史最好成绩，第11次蝉联亚运会金牌榜榜首。

钱塘江畔，夜幕下的杭州奥体中心体育场流光溢彩，宛如一朵美丽的“大莲花”。场内欢声笑语、歌舞飞扬。来自亚洲

各国各地区的运动员相聚于此，分享属于他们的体育文化盛宴。

欢快的乐曲声中，李强同亚奥理事会代理主席辛格等步入主席台，向观众挥手致意。

20时整，以“最忆是杭州”为主题的闭幕式开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的开场短片《亚运聚欢潮》开启了欢歌之夜。节目《璀璨共此时》营造出“Asia”标识从江面涌出，立于钱塘江上空，连同潮水“自天而来”、落入现场的视效。数控草坪上，19朵巨型桂花、周围的璀璨之花、“Asia”字样车台构成蓬勃生长的“亚洲花园”。街舞少年、车台演员踏歌起舞，体育运动演员展现各项运动姿态，吉祥物“江南忆”欢快跃动，点燃全场激情。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全

场观众以热烈的掌声和欢呼声，向体育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《亚运精彩瞬间》再现亚运赛场上一幕幕充满体育之美的场景。节目《荷桂共生辉》上演，凝结着拼搏与荣耀的“亚运记忆之花”升腾、绽放，传达“攀花赠友”的隽永情谊与和合共生的美好愿景。短片《亚运感动瞬间》将胜利与失败、激动与遗憾、团结与友爱、欢笑与泪水等动人画面一一呈现。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，习近平主席对成功办赛提出殷切期望和明确要求。经过不懈努力，我们兑现了举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”亚运盛会的庄严承诺。让我们以体育促和平、促团结、促包容，合力续写亚洲命运共同体的新篇章。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中说，

本届亚运会精彩绝伦、令人难忘，取得了空前成功。感谢中国政府、中国奥委会、杭州市民与杭州亚组委的精心筹备。辛格宣布杭州第十九届亚运会闭幕，并发出邀请，三年后相聚爱知·名古屋第二十届亚运会。

伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。杭州亚运会组委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员将第一届亚运会火炬和会旗、亚奥理事会会旗交给亚奥理事会代理主席辛格。辛格将第一届亚运会火炬和会旗、亚奥理事会会旗交给下届亚运会举办城市日本爱知县知事大村秀章和名古屋市副市长中田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后，爱知县和名古屋市呈现了8分钟的精彩文艺表演。

江南好，情久长。短片《最忆是杭州》以“告别”为主线，以外国游客、亚运志愿

者、杭州市民为主要人物，展现他们对这段时光依依不舍，挥手道别、互致祝福。

21时16分，开幕式上出现的“数字火炬手”跑入现场。亚运会赛会志愿者“小青荷”代表、各行各业亚运会参与者代表走上前来，与“数字火炬手”一起见证熄灭主火炬。随着火焰缓缓熄灭，“数字火炬手”迈向远方，幻化为漫天星辰、洒向亚洲、照亮万家……

璀璨灯光点亮夜空。体现杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华6个办赛城市特色元素的花车在场内巡游。歌声、掌声、欢呼声响彻云霄，全场气氛一次次达到高潮。欢乐的海洋中，人们心心相融，期待再相见。

出席闭幕式的国际贵宾有：乌兹别克斯坦总理阿里波夫、东帝汶副总理黎发芳。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

我县举行仪式 欢迎桐庐籍亚运健儿载誉归来

本报讯(记者 徐文静 华睿)昨日，桐庐籍亚运健儿回桐欢迎仪式举行，在掌声与鲜花的映衬下，邹佳琪、蒋雨露、俞诗梦三位桐庐姑娘载誉归来。县领导夏积亮、张蕙娜、周海静、陈杰、俞建华、申屠群雄等参加座谈会。

训练场上，桐庐姑娘不怕苦不怕累，手脚起泡、形成老茧，即使流血也不轻言放弃；竞技场上，她们顽强拼搏、勇夺金牌，诠释体育精神与自信之美。

“这是我们第一次参加亚运会，在家门口比赛既紧张又兴奋。”“从世锦赛到亚运会，只有短短两三个星期的准备时间，但我尽力调整状态，在比赛中发挥出最佳水平。”“首场200米比赛的胜利，提振了团队的信心，激励我们在之后的比赛中一路斩获金牌。”……谈起在亚运会上的夺冠经历，邹佳琪、蒋雨露、俞诗梦依然记忆犹新，历历在目。

走下赛场，她们心系家乡，化身桐庐“宣传大使”，富春江酸菜鱼、珠山酒酿馒头、严子陵钓台、垂云通天河……在他们的大力推介下，钟灵毓秀的诗画山水、独具特色的“桐庐味道”频频“出圈”。

当然，桐庐如何进一步发展体育事业、推动全民建设等，也是她们关注的焦点。“如何用好亚运马术场馆，做精亚运‘马术+’文章”“如何把校园体育和群众体育相结合？”……座谈会上，体育健儿们结合自身成长经历畅所欲言。大家对县委县政府和家乡人民一直以来的关心和支持表示感谢，将带着对祖国和家乡的热爱，积极备战奥运会等赛事，全力争取更多荣誉。

临近结束，县委书记夏积亮再次向运动员们送上祝贺和关怀。他说，桐庐父老乡亲始终与你们心连心，你们在亚运会上的精彩表现，为祖国赢得了荣誉，为家乡增添了光彩，也为广大桐庐青少年树立了榜样，全县人民都为你们感到骄傲与自豪。希望你们把摘得亚运会金牌作为新起点，保护好身体、调整好状态，进一步积蓄力量、精进技艺，力争再立新功、再创佳绩。同时，希望大家更加关注家乡发展，在宣传推介桐庐的同时，充分发挥自身优势，带动家乡校园体育、群众体育、竞技体育加快发展，为推动家乡各项事业发展贡献更大的力量。

走下赛场，她们心系家乡，化身桐庐“宣传大使”，富春江酸菜鱼、珠山酒酿馒头、严子陵钓台、垂云通天河……在他们的大力推介下，钟灵毓秀的诗画山水、独具特色的“桐庐味道”频频“出圈”。

贺电

中国体育代表团：

在举世瞩目的杭州第19届亚洲运动会上，我国体育健儿奋力拼搏、团结协作，取得201枚金牌、111枚银牌、71枚铜牌的优异成绩，连续十一届蝉联亚运会金牌榜首位，充分展现了精湛的运动技术和良好的精神风貌，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，为祖国和人民赢得了荣誉。在此，谨向中国体育代表团表示热烈祝贺！

桐庐县隶属于浙江省杭州市，此次亚运会，我县共4名运动健儿参加比赛，他们勇往无前、知难而进，夺得5枚金牌、2枚银牌，创造了我县历史上参加亚运会最佳成绩，桐庐人民倍感骄傲和自豪！其中，运动员邹佳琪获得赛艇女子轻量级双人双桨冠军（亚运首金），蒋雨露获得场地自行车女子团体竞速赛冠军，俞诗梦分别获得女子龙舟200米、500米、1000米直道竞速赛冠军，陈雨菲获得羽毛球女团亚军、羽毛球女单亚军。在此，谨代表全县人民向中国体育代表团，向邹佳琪、蒋雨露、俞诗梦、陈雨菲及其队友们和教练们表示热烈的祝贺！

桐庐籍运动员在本届亚运会上不畏艰难、突破自我，诠释了更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神和中华体育精神。他们的成长离不开国家体育总局和运动员所在团队的精心培育和悉心教导，我们表示衷心感谢！

热烈期盼桐庐籍运动健儿为祖国、为家乡赢得更多荣誉，衷心祝愿我国运动健儿勇攀高峰、再创佳绩！

中共桐庐县委 桐庐县人民政府

2023年10月8日

抓好全链条全环节筹备工作 确保火炬传递安全顺畅有序

夏积亮调研杭州亚残运会火炬传递筹备工作时强调

在压力中前行 在前行中突破 在突破中新生

——杭州第19届亚运会马术项目综述

10月6日傍晚，马术场地障碍赛个人赛决出冠亚军。在骑手的胜利骑行与观众的热烈欢呼中，杭州第19届亚运会马术项目成功收官。

从9月26日第一枚金牌诞生，8个比赛日，共决出6块金牌。来自世界各地的观众在桐庐马术中心一起见证了精彩的比赛，也共同谱写了历史的篇章。

这是110多对人马组合的激烈角逐，也是场馆运行团队人员与志愿者的承压前行，向世界呈现了一场中国特色、亚洲风采、精彩纷呈的马术赛事。

上演“马”上精彩

中国队取得2金1银的历史好成绩

10月2日，在桐庐马术中心，升了两次中国国旗、唱了两次国歌。这天的朋友圈，大家为中国马术队“刷屏”。

由华天、包英凤、孙华东、梁锐基组成的中国队在三项赛团体赛上取得一枚历史性的金牌，与此同时，华天也收获了个人第一枚亚运金牌。这两项成绩填补了中国队一直以来在马术亚运征程上的金牌空缺。

赛后采访中，老将梁锐基动情地说，“中国马术队成立有多久，这一刻我们就等了多久。”

在盛装舞步团体赛中，黄焯钦、兰超、饶嘉怡为中国队收获了一枚珍贵的银牌，追平了中国盛装舞步项目在亚运会上的最好成绩。饶嘉怡和兰超分别在个人赛中取得第六、第七的成绩。

这是一支年龄层次跨越20年的队伍，三人生年分别为45岁、35岁、25岁，

深刻展现了三代骑手的精神风貌。“我们当中少了任何一个人，都没有办法拿到这枚银牌。”饶嘉怡诠释着团队的力量。

青春风暴也“席卷”着赛场。中国队派出李耀峰、王韫婧、陈雨辰三名平均年龄仅23岁的小将征战场地障碍赛团体及个人赛。面对沙特、卡塔尔、阿联酋等传统强队，18岁小将陈雨辰不负众望，顺利完赛，最终位列个人第六，追平中国队在亚运会该项目参赛最好成绩，李耀峰位列个人第十七。

像饶嘉怡、王韫婧、陈雨辰这样的新生代骑手，亚运会是他们职业生涯的新征程。对中国马术队来说，未来还有更多中国马术运动员站上奥运会的赛场，与来自世界马术强国的运动员同场竞技，去较量、去突破，续写中国马术新辉煌。

服务保障有力

在看得见或看不见的领域付出

“杭州亚运会马术项目办得很成功。”10月7日，亚马联副主席阿比德先生为桐庐高水平办赛点赞。

这背后，是桐庐马术中心运行团队、“小青荷”志愿者用心、细致、专业的服务保障。

为保障赛事成功举办，运行团队向中国马术协会、香港赛马会等专业机构拜师，以“师傅带徒弟、师徒齐上阵”的方式，打造了一支涵盖竞赛综合事务组、场馆设施运维组、公共卫生组等22个业务领域的专业高效场馆运行混合团队。

马术服务组综合协调主管陈刚从9月

19日第一批参赛马匹入住马房以来就进入高压状态，做好马房管理、马匹诊疗、需求对接等工作，“我们最大程度保证‘马匹福利’，让它们健康来、健康返回。”

交通保障组主任吴田金每天清晨5点多进入场馆，在交通指挥中心大屏前监测着当日运动员、技术官员、媒体记者的接驳车行驶、运行情况，“一旦发生堵车、抛锚等情况，我们会立即启动应急方案，确保车辆准时到达场馆。”

身着青绿色服饰的“小青荷”分布在马术中心、亚运分村。他们大部分是在校学生，清晨来到场馆，入夜返回学校，藏起辛劳、展露笑容，向世界展现着中国青年的朝气蓬勃、自信可爱。

所有工作人员、志愿者就像齿轮上的锯齿，合力推动着场馆这台“机器”不停向前运转。不管是参赛马匹、参赛骑手的“吃住行医”，还是观众的观赛体验、媒体的接待服务，所有人都不遗余力地推动齿轮滚滚向前。

他们专业的精神和精湛的服务，也赢得了技术官员、运动员的广泛好评。亚马联主席哈迈德点赞运行团队，认为赛事组织得很好，这是一个很棒的城市；阿联酋运动员阿里·哈勒凡·贾胡里接受采访时说，场馆内的一切都安排得非常妥帖，这是他见过的最好场馆之一；中国香港运动员萧颖莹称赞，“对马来说，这是世界级的环境，所以她的马都有点不想回去了。”

观众都很“配合”

实现赛场驰骋与良好观感的双赢

“我想对所有来桐庐看比赛的观众

说一声感谢，当我们需要安静的时候，他们就会安静，当我们需要支持的时候，他们就表现得非常兴奋。谢谢杭州，谢谢桐庐！”这是10月2日华天在三项赛个人赛颁奖仪式后接受采访，再次表达对现场观众的感谢。

这份感谢，不仅仅是“感谢支持”，更是“感谢安静”。不同于三大球，欢呼、鼓掌、呐喊是观赛必备，但在马术比赛中，马匹也是运动员，它既敏感又胆小，很容易因外界喧哗、尖叫等因素受到惊吓而影响人马配合。保持安静，是文明观看马术比赛最重要的礼仪之一。

正式开赛前，我县通过“线上+线下”等多种方式宣传观赛礼仪；赛时，观众进场后，看台的喇叭会播报观赛细节，还安排志愿者在观众席区举牌、提醒。

经历了两次全流程、全要素的测试演练，不少观众熟知了观赛细节，还做了“观赛功课”：不大声呼喊，不带鼓掌拍，提前准备“中国加油”“我爱中国”“燃”等字样的贴纸贴在脸上，以另一种形式为运动员加油鼓劲。

亚运会是运动员的舞台，也是展示城市形象、人文风采的窗口。

观众席上，既有81岁头戴宴会帽盛装出席的“优雅奶奶”，也有身着骑士服的“小骑手”，更有不少全国各地赶来的资深马术运动爱好者，他们都能跟随场内人马组合的比赛进程，在安静观赛和尽情欢呼中切换自如，在赛后自觉带走垃圾不留痕”，成为赛场内的又一抹亮色。

(记者 金黄璐敏)

夏积亮指出，要加强二次传播，通过亚残运会火炬传递，号召更多人关注杭州亚残运会赛事，在推动残疾人体育事业蓬勃发展的同时，进一步唤起全社会对残疾人工作的关心与支持，多维度促进残疾人事业全面发展。